

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Рыжей Анны Андреевны,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами
(промышленность)
на тему «Стратегическое управление научно-технологическим развитием
промышленного комплекса региона».*

Актуальность диссертационного исследования. Современное состояние российской промышленности характеризуется существенным отставанием в технологическом развитии по многим научно-технологическим направлениям. Сохранение аномальной технологической многоукладности, недостаточное внимание к развитию фундаментальных исследований, отсутствие эффективного трансфера технологий из оборонной в гражданскую промышленность привели к низкому уровню инновационного развития экономики России. Усугубляют данную проблему развернутые экономические санкции против России, которые, в первую очередь, коснулись технологий и современного оборудования. В связи с вышеизложенным, исследования, связанные с научно-технологическим развитием промышленности, к которым можно отнести работу Рыжей А.А., имеют большое значение, как с теоретической, так и практической точки зрения.

Структура и оформление структурных элементов автореферата диссертации соответствуют установленным требованиям.

Научная новизна диссертационного исследования, заключающаяся в теоретическом обосновании и разработке комплекса методических положений по стратегическому управлению научно-технологическим развитием промышленного комплекса региона, раскрыта в выносимых на защиту положениях и по полноте и обоснованности замечаний не вызывает. Проведённое соискателем теоретическое исследование позволило обосновать и уточнить ряд понятий изучаемой проблемы. В автореферате уточнены понятия научно-технологического развития производственно-экономической системы

(стр. 9) и региональной системы научно-технологического развития промышленного комплекса (стр. 11); выявлены и систематизированы факторы, оказывающие влияние на научно-технологическое развитие промышленного комплекса (стр. 14-15). Раскрыто содержание основных положений концептуального подхода к стратегическому управлению научно-технологическим развитием промышленного комплекса региона (стр. 13, 16-17). Предложены организационные и структурные изменения региональной системы управления (стр. 17).

Особого внимания в работе заслуживает методика разработки стратегии научно-технологического развития промышленного комплекса региона (рис. 2) и методические положения проведения мониторинга ее реализации, включающие систему показателей оценки научно-технологического развития промышленного комплекса региона (стр. 20-21).

В целом, исходя из основных положений, изложенных в автореферате, можно констатировать, что данная работа оптимально сочетает теоретические и методические аспекты стратегического управления научно-технологическим развитием промышленного комплекса региона.

Тем не менее, в качестве недостатков следует отметить следующие:

1. В представленной методике формирования стратегии научно-технологического развития промышленного комплекса региона на седьмом этапе предлагается разработка мер, направленных на отказ от использования неэффективных технологий и переход на принципы наилучших доступных технологий (рис. 2). Из автореферата не понятно, каким образом будет осуществляться этот переход, так как неэффективные технологии и наилучшие доступные не совпадают по своей сущности.

2. Из автореферата не ясно, при проведении мониторинга какие показатели включены в группу «показатели организации НИОКР и создание передовых производственных технологий» и в чем отличие данной системы показателей от действующих в настоящее время.

Указанные недостатки не снижают научной и практической значимости полученных результатов. Диссертация «Стратегическое управление научно-технологическим развитием промышленного комплекса региона», судя по автореферату, является научным исследованием, выполненным на актуальную тему. Уровень и полнота исследования отвечает критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность),

Ректор Хакасского государственного университета имени Н.Ф. Катанова,
д.э.н., профессор



Т.Г. Краснова

08.06.2017

655000, Республика Хакасия, г. Абакан
Пр. Ленина, 90, admeconom@mail.ru